



## ELŐTERJESZTÉS

A Közművelődési és Oktatási Bizottság részére

Tárgy: javaslat Mazúr Gyula néhai kerékpáros olimpikon sírhely megváltásának támogatására

### Tisztelt Bizottság!

Kolozsi Zsuzsanna Mazúr Gyula néhai kerékpáros olimpikon oldalági rokona azzal a kéréssel ke-  
reste meg Önkormányzatunkat, hogy nyújtsunk segítséget dédnagybátyja és a vele közös sírhely-  
ben nyugvó felesége Megyeri úti temetőben található sírhelyének megváltásában.

Mazúr Gyula 1888. április 4-én született Budapesten. Iskolái elvégzése után a budapesti Techno-  
lógia tanult és a vasesztergályos szakmában képezte ki magát. Kerékpárosként először az új-  
pesti Előre KME tagja és alelnöke, majd az Előre KE-ből több rekord felállítását követően 1911-ben a  
Vándorkedv KK-be lépett be, ahol a 100 km-es jubileumi bajnokság megnyeréséért aranyérmes  
kapott. Később a Vándorkedv Kerékpáros Kör társelnöke lett. Kiváló eredményeket ért el pályán  
és országúton egyaránt. Sok nemzetközi versenyen képviselte sikerrel a magyar színeket. Tagja  
volt a válogatott együttesnek. 1912-ben részt vett a stockholmi olimpián a kerékpár sportág or-  
szágúti egyéni és csapat versenyszámában is. Az olimpián való szerepléséért ezüst plakettet  
nyert. 1924-ben újból az Előre KE tagja lett. Gyönyörű éremgyűjteménye mellett, melyben több  
mint 80 ezüstérem szerepelt, sok más egyéb tiszteletdíjban is részesült.

1912-13-ban az I-es honvédeknél szolgált. Mozgósításkor bevonult és augusztus 22-én kiment az  
orosz frontra. Részt vett a rohatyni és komarnói ütközetekben, szeptember 27-én megsebesült.  
1915 február 18-án visszatért ezredéhez és Homonna környékén harcolt. 1915 április 17-én mint  
vasesztergályost felmentették és a háború végéig az újpesti Egyesült Izzónál dolgozott. Károly-  
csapatkeresztet és háborús emlékérmét kapott. A háborút követően otthonában, a  
Mildenberger utca 36. szám alatt saját műhelyt alapított, ahol kerékpáralkatrészeket, abroncs-  
és bowden fékeket gyártott. Az Ipartestület vas és fémipari szakosztályának pénztárnoka volt.  
1953. november 26-án tragikus hirtelenséggel hunyt el otthonában feleségével együtt szén-  
monoxid mérgezés következtében.

Kolozsi Zsuzsanna a dédnagybátyja életútjának kutatása kapcsán találta meg a Megyeri teme-  
tőben a 37/0/1/75-76 számú sírt, melyben Mazúr Gyula és felesége nyugszik. A temető tájékozta-  
tása szerint a kerékpáros olimpikon és I. világháborús katona sírja 2004-ben lejár.

Az említett sírhely 25 évre történő megváltása 253.365,- Ft. Mivel jelen állapotában a sírhely jel-  
letlen, a megváltást követően a kérelmezőnek szándékában áll egy gránitból készült névtábla  
felállítását a sírhelyen.

Kolozsi Zsuzsanna a fent nevezett sírhely 25 évre történő megváltására 200.000,- Ft önkormányzati  
támogatását igényelne azzal, hogy a fennmaradó 53.365 Ft-ot és a névtábla elkészítésének és  
felállításának teljes költségét magára vállalja.

Újpesten hagyományosan fontosnak tartjuk, hogy megőrizzük városunk elismert alakjainak emlé-  
két, ezért javaslom a Tisztelt Bizottságnak, hogy a „Kiemelt oktatási és kulturális keret” terhére  
200.000,- forinttal járuljunk hozzá Mazúr Gyula és neje sírhelyének 25 évre történő megváltásához.

Újpest, 2018. április 18.

**Dr. Molnár Szabolcs**

**Határozati javaslat:**

A Közművelődési és Oktatási Bizottság az előterjesztésben foglaltakat megtárgyalta és úgy dönt, hogy a „KOB keret - Egyéb kulturális tevékenység” keret terhére 200.000,- forinttal támogatja Mazúr Gyula és neje Megyeri temetőben található 37/0/1/75-76 számú sírhelyének 25 évre történő megváltását, egyben felkéri a Polgármestert, hogy az illetékes Alpolgármester útján tegye meg a szükséges intézkedéseket.

Felelős: Polgármester, a hatáskörrel rendelkező Alpolgármester útján

Határidő: folyamatos